

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

La política francesa

El pequeño Congreso del partido radical socialista.

PARIS, 26.—En el discurso de apertura del llamado pequeño Congreso del partido radical socialista, el señor Serraut ha reclamado el regreso inmediato al sistema electoral por distritos. Dijo que los socialistas tratan con su política de desacreditar a los radicales, y refiriéndose a los comunistas, declaró que el partido radical no puede hacer más que protestar energicamente contra los hombres que preparan la guerra civil, y terminó diciendo que, estos instantes críticos para la vida de la Patria, todos los republicanos deben hacer mutuas concesiones.

El Congreso ha aprobado una resolución, con un solo voto en contra, por la que se requiere al Gobierno para que establezca legalmente el franco en el más breve plazo posible, y emprenda una política económica y financiera encaminada a lograr la correspondiente estabilización en los precios.

Hoy comienza el debate sobre el comunismo.

PARIS, 26.—Hoy se abrirá el debate sobre el comunismo en la Cámara.

El guardasellos M. Barthou ha sido oído por la Comisión nombrada para examinar la conducta de algunos diputados comunistas.

El ministro del Interior le ha remitido el expediente abierto sobre los documentos recibidos de Indochina, en los cuales se excita a la rebelión a las tropas francesas y a las poblaciones sometidas al Protectorado francés de aquellas colonias. Se acusa a Doriot de estas excitaciones, y aunque "L'Humanité" anuncia que el diputado comunista estará presente en la discusión, parece que Doriot ha sido visto el 16 de mayo en los alrededores de Hankeu.

Sin duda, el telegrama que publicaba "L'Humanité" es una hábil maniobra para retardar los trabajos de la Comisión.

La discusión será interesante, y de ella saldrá la conducta de la Cámara frente a los manejos de los comunistas.

Comida en la Embajada española.

PARIS, 26.—El embajador de España, señor Quiñones de León, ha ofrecido, en el palacio de la Embajada, una comida al presidente del Gobierno francés, señor Poincaré.

Asistieron, entre otras personalidades, el embajador de Bélgica y señora, ministro de Noruega y señora, M. Tardieu, ministro del Trabajo; M. Maginot, ex ministro y presidente de la Liga Nacional Republicana; M. Laroze, gobernador del Crédit Foncier; M. De Beaumarchais, director de política del ministerio de Negocios Extranjeros, y señora, y el alto personal de la Embajada.

DE INTERES AGRICOLA

La producción cerealista española

Según datos aportados por el Consejo Agronómico Nacional, la producción de los principales cereales en 1926, se eleva a la cifra de 76,968,321 quintales métricos, de los que corresponden: al trigo, 39,898,245 quintales métricos; a la cebada, 20,963,680; al centeno, 5,970,438; a la avena, 5,470,456, y al maíz, 4,365,502 quintales métricos.

La producción media de trigo por hectárea cultivada, ha sido de 8,63 quintales en secano, y 17,90 en regadío, frente a 9,76 y 17,70, respectivamente, en 1925. La cosecha total del mencionado cereal ha sido como sigue:

Región central, 4,649,528 quintales métricos; Aragón y Rioja, 4,381,544; Cataluña, 2,553,343; Levante, 1,786,771; Andalucía oriental, 3,214,556; Idem occidental, 3,468,487; Extremadura, 2,263,708; La Mancha, 4,934,907; Castilla la Vieja, 6,146,546; Leonesa, 3,070,484; Galicia, 483,515; Cantábrica, 242,485; Cantábrica Pirenaica, 2,225,073; Baleares, 265,026; Canarias, 212,272.

Las provincias mayores productoras de trigo han sido: Burgos, 2,305,302 quintales métricos; Zaragoza, 2,261,492; Cuenca, 1,838,904; Valladolid, 1,989,855; Albacete, 1,953,995; y Navarra, quintales métricos 1,678,855. Orense figura en último lugar con una producción de quintales métricos 25,310.

En la producción de cebada figura en primer lugar La Mancha, con 4,2 millones de quintales métricos, siguiéndole la región Central, con 3,1 millones; Casti-

lla la Vieja, con 2,7; Extremadura, con 1,8; Andalucía occidental, con 1,59; Andalucía oriental, con 1,58; Aragón y Rioja, con 1,52; Leonesa, con 1,25; Levante, con 1,22, y con cantidades inferiores a ésta última, Cataluña, Cantabro Pirenaica, Canarias, Baleares, Galicia y Cantabria, por el orden que se citan.

La región leonesa ha aportado más de dos millones de quintales métricos a la producción total de centeno, y más de millón y medio la de Galicia, y en la de avena, las mayores contribuyentes han sido Extremadura y Central (1,13 y 1,08 millones de quintales métricos, respectivamente).

Galicia aparece con más de la cuarta parte de la producción de maíz.

La campaña uvera.

La exportación de uvas al extranjero durante la última cosecha ha sido:

A Inglaterra, 538,192 barriles, 1,362 medios y 949 cajas; a Alemania, 181,288, 713 y 214; a Suecia, 27,311 barriles y 230 medios; a Noruega, 37,643 barriles y 20 medios; a Dinamarca, 21,085 y 224; a Brasil, 65,304 y 628, y a Finlandia, 3,710 y 40 medios.

La Cámara uvera de Almería estima como de realización inmediata y urgente el perfeccionamiento de los actuales métodos de cultivo y de los tratamientos de las enfermedades y plagas, hasta conseguir generalmente uvas selectas; afianzamiento del régimen de riguroso turno en los embarques, y conseguido esto, procurar, en cuanto sea factible, un mayor perfeccionamiento y simplificación de los trámites; celebrar contratos de transportes marítimos, cuando menos para los mercados más importantes.

El temporal reinante

Una tromba de agua.

LOGROÑO, 26.—Ayer tarde ha caído una tromba de gúa sobre la ciudad de Cenicero, su término y vega de regadío, arrastrando las aguas al río Ebro a los vecinos Gumerindo Caballero, Isidro Ubago, Leoncio Sáinz y Nicolás Vergara, los cuales han aparecido muertos.

Se busca a otro vecino, llamado Juan Ravina, a quien también se llevó la corriente.

La tormenta ha producido enormes daños en el campo.

En el Ayuntamiento se han reunido los representantes de las fuerzas vivas.

Tormenta de granizo.

TOLEDO, 26.—Comunican desde Calera que ha descargado una gran tormenta de granizo.

Las piedras, de gran tamaño, destruyeron toda la cosecha y rompieron todos los cristales de muchas casas y todas las bombillas del alumbrado público.

En las calles el granizo fué recogido con paños.

Las pérdidas son importantes.

EN EL EXTRANJERO**Violenta tempestad en el mar de Italia.**

ROMA, 26.—Sobre toda la región del sur de Italia ha descargado una violenta tempestad, con lluvias torrenciales.

En el mar, especialmente en las costas de Calabria y norte de Sicilia, el temporal ha hecho verdaderos estragos.

En Reggio han naufragado siete embarcaciones, pereciendo ahogados 20 pescadores.

En Messina, el número de barcas pesqueras que han naufragado se eleva a 40, y, aunque se acudió rápidamente en auxilio de sus tripulantes, han desaparecido diez de ellos.

Los temporales en Portugal.

LISBOA, 26.—Los temporales de estos últimos días han destruido un centenar de granjas, y causado daños de consideración en las cosechas y en el ganado. Los labradores damnificados se han dirigido al Gobierno en demanda de auxilio.

17 marineros desaparecidos.

ROMA, 26.—La tempestad ha arrojado contra los acantilados de la costa de Calabria a dos embarcaciones de pesca. De sus tripulantes han desaparecido 17.

Nuevas inundaciones en Norteamérica.

BATON ROUGE (Luisiana), 26.—El dique de Atchafalaya, roto, no ha podido contener el caudal de aguas, que han inundado ya más de la mitad de la región azucarera de Luisiana, originando daños por valor de muchos millones de dólares.

LA VIDA DE PARIS. DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

CATASTROFE FERROVIARIA EN LA LINEA DE AGUILAS

Chocan el tren correo y un mercancías en la estación de Pulpi, resultando siete viajeros muertos

Las primeras noticias.

MURCIA, 25.—En las últimas horas de la tarde comenzó a circular por la población la noticia de una catástrofe ferroviaria ocurrida en la línea de Almendricos a Aguilas.

Poco después acudían los periodistas a los Centros oficiales a confirmar el suceso.

Según el gobernador civil, un tren mercancías, cargado de mineral de hierro, había chocado, por la cola, con el tren correo que iba a Aguilas a la misma salida de la estación de Pulpi.

Sobre las tres de la tarde el correo de Aguilas, que había enlazado en Almendricos con el de Granada, llegaba a la estación de Pulpi, donde se detuvo breves instantes. Dos minutos después se le daba la salida en el momento mismo en que entraba en la estación un tren de mercancías cargado de mineral, el cual, por no obedecerle los frenos, cruzó rápidamente por la estación y alcanzó al correo, haciéndole descarrillar.

El tren minero quedó montado sobre los tres últimos vagones del correo.

Inmediatamente acudió personal de la estación, los médicos y las autoridades, comenzando los trabajos de salvamento. Bien pronto fueron extraídos de entre el material destrozado siete cadáveres y catorce personas heridas.

Entre los muertos pudieron ser identificados en los primeros momentos el teniente de la Benemérita del puesto de Aguilas, don Pedro Pérez, y el oficial ambulante de Correos, don Luis Tomás Domínguez, natural de Murcia.

Según refieren los viajeros, al darse cuenta de que el tren de mineral se precipitaba sobre ellos, muchos que advirtieron la proximidad de la catástrofe se arrojaron por las ventanillas y a esto se debió, sin duda, que no haya sido mayor el número de víctimas.

Curados los heridos de primera intención fueron trasladados a Lorca. Entretanto, de Almendricos, adonde se había avisado la catástrofe, salió un tren de socorro con personal y material sanitario.

A las nueve de la noche llegaba de Murcia el gobernador civil en un automóvil y poco después el Juzgado.

Este pudo determinar que el accidente se había producido a causa de no haber funcionado los frenos del tren de mercancías por la gran pendiente que tiene la línea en aquel trozo.

Se teme que haya más muertos.—Los coches del tren correo están materialmente sepultados bajo el mineral que conducía el mercancías.—Identificación de los cadáveres.

MURCIA, 25.—Comunican de Aguilas que han sido conducidos al cementerio de Pulpi los siete cadáveres extraídos hasta las nueve y media de la noche de entre los escombros de los dos trenes.

Las autoridades y el juez creen que debe haber más muertos, pues el correo hallase materialmente sepultado bajo el cargamento de mineral que transportaba el mercancías.

Hasta ahora han sido identificados los siguientes cadáveres:

Teniente de la Guardia civil don Pedro Pérez, del puesto de Aguilas; el oficial ambulante de Correos don Luis Tomás; Francisca Carrillo García, natural de Lorca, que se dirigía a Aguilas para bautizar a un niño; un viajante de la perfumería Cortes Hermanos, de Barcelona, cuyo nombre no se sabe; la esposa del jefe de la estación de Jarabía, doña Adoración Castell; el platero de Aguilas don Salvador Miras y una hija de don Manuel Ferreiro.

Relación de heridos.—A una mujer es preciso amputarle ambas piernas en el lugar del suceso.

MURCIA, 25.—Los heridos, como antes digo, ascienden a catorce, y todos están graves, presentando las lesiones en la cabeza y en las piernas.

Se conocen los nombres de los siguientes lesionados:

Pedro Botella García, grave en la cabeza; Luis Sánchez Guerrero Cardinero, grave en la cabeza y fractura de ambas clavículas; Fermín Botella, el fogonero del tren de mercancías; el jefe de este mismo tren, José Bravo Pérez; María García Martínez, Angustias Lorenzo, Teresa Fernández, María Cano, Manuel Ferreiro, una nieta de éste; Isabel García

Martínez, Juan Manuel Cano, Angel Gómez Pernias, Manuel Carrillo Gómez, padre de Francisca Carrillo; Carmen Ruiz Carrillo, hija de la muerta, de siete años de edad.

En Aguilas fué preciso amputar ambas piernas a una mujer.

Los maquinistas de los dos trenes se salvaron porque al darse cuenta del grave peligro que se avecinaba se arrojaron a la cuneta.

Informes oficiales.

Las noticias recibidas ayer en la Dirección General de Correos y en la de Seguridad daban cuenta de la catástrofe sin añadir más detalles a los conocidos por los despachos particulares, como no sea el de que había desaparecido el otro ambulante de Correos.

El director general de Comunicaciones telegrafió a los inspectores de los dos extremos de la línea en que ocurrió la catástrofe, demandando detalles con urgencia.

La Dirección de Ferrocarriles, cuyas noticias eran muy confusas, ordenó al ingeniero jefe de la tercera División que se trasladara al lugar de la catástrofe para instruir expediente y enviar informes concretos.

INGLATERRA Y RUSIA

Después de la ruptura de relaciones

LONDRES, 26.—El documento diplomático en el que se declaran rotas las relaciones comerciales anglosoviéticas será enviado a Moscú tan pronto como su texto sea aprobado por la Cámara de los Comunes.

Rotas ya las relaciones comerciales, los representantes diplomáticos que integran la Legación comercial soviética de Londres cesarán en el desempeño de su cargo y quedarán privados ya de la inmunidad diplomática y privilegios anejos a la misma. Se les concederá un plazo de diez a quince días para abandonar de un modo efectivo el territorio británico, y, entre tanto, serán llamados a Londres los representantes británicos que se hallan en Moscú.

Es muy posible que los respectivos cónsules sigan en sus puestos, por no afectarles la suspensión de la inmunidad diplomática, toda vez que esos funcionarios están cubiertos por el "exequator". En cuanto a los representantes de las demás Sociedades comerciales rusas, similiares de la Arcos, podrán permanecer en Inglaterra; pero sometidos a las leyes comunes inglesas.

Un comunicado de la Embajada de los Soviets.

LONDRES, 26.—La Embajada de los Soviets publica anoche un largo comunicado, en el cual dice, entre otras cosas:

"La decisión tomada por el Gobierno británico de denunciar el Tratado comercial y romper las relaciones diplomáticas con Rusia, tiene una importancia extraordinaria, no sólo para los países interesados, sino para el mundo entero. Nosotros no podemos ahora más que expresar nuestro asombro y nuestro profundo sentimiento por que esta decisión tan importante se haya tomado con un pretexto fútil, y que argumentos absolutamente dudosos se hayan empleado para justificar esta actitud. En las condiciones exteriores más difíciles el Gobierno soviético ha proseguido una política de paz. Ahora deja toda la responsabilidad que pueda derivarse de las consecuencias de la ruptura entre los Soviets e Inglaterra, al Gobierno conservador británico."

Ecós de sociedad

Los señores don Eduardo Ponce de León y don Jerónimo Montilla se encuentran restablecidos de las dolencias sufridas.

Han llegado a Madrid: procedente de Biarritz, el conde de Peñalver; de Málaga, el duque viudo de Nájera y sus hijos, y don José Alvarez Net, y de Guadalpeñal, la marquesa viuda de Viana.

En el próximo mes de junio se verificará el enlace de la preciosa señorita Virginia Parra de los Ríos con don Guillermo Rancés y Lías, hijo único varón del marqués de Casa Laiglesia.

Están delicados de salud el duque de Arión y don Antonio Hidalgo y Gutiérrez de Caviedes.

El marqués de Santa Cruz está mejor de su leve dolencia.

Deseamos el restablecimiento de los pacientes.

El Diablo de fuego

G. Lenotre describe en "La petite Histoire" pormenores de la retirada de las tropas francesas vencidas, al abandonar Mayence el día 24 de julio de 1793, después de cuatro meses de una defensa heroica.

Las compañías francas, lo más escogido del ejército, abrían marcha; después, con paso acelerado, los batallones de voluntarios, pequeños, negruchos, harapientos, cantando y dando risotadas; muchos llevaban al final de sus fusiles un gorro colorado.

Venía enseguida los batallones de línea, graves, entristecidos, pero jamás humillados; detrás de ellos los Cazadores a caballo, cantando "La Marsellesa". Todos estos hombres flacuchos, habiendo pasado dos meses de hambre, sin pan, y teniendo por alimento, los días que podían permitirse este lujo, carne de gato o de caballo, pasaban altivos, semejantes a una legión de "Don Quijote".

He aquí que llega el Estado Mayor; a su cabeza va el representante del pueblo, Merlin de Thionville, que, con Kléber, había sido el alma de la resistencia. Al verle todos en lo más recio de la batalla, le pusieron por sobrenombre el "Diablo de fuego".

Su aspecto marcial, su banda con los tres colores de Francia, sus cabellos flotantes y su mirada salvaje, imponían.

Del tropel de alemanes que se apretaban a su paso, se oyeron algunos gritos. Merlin, sable en mano, se detuvo, y con voz de trueno dijo: "Tened cuidado; represento la nación francesa y sabré vengar todo insulto. No es la última vez que me veís aquí..." Continuó el desfile en medio del mayor silencio.

Sin detenerse ni aun para abrazar a los suyos en Thionville, el fogoso Merlin corrió hacia París; se apeó a las puertas de la Convención, con el mismo traje polvoriento y la barba de ocho días; tal aspecto ofrecía, que el centinela no le dejaba pasar.

Se abre paso y llega al salón donde estaba reunida la Asamblea; la sesión va a comenzar; sabe ya que el Comité de la salvación pública, indignado por la capitulación, ha dado orden de detener a los generales de Mayence, y ha proclamado que éstos han faltado a su deber.

Sufre a la tribuna, sin aliento, y con fogosas palabras les convence de que si Mayence ha capitulado, ha sido por no entregar a los prusianos 11.000 combatientes de un valor indomable, que han apartado de la frontera 100.000 enemigos; 11.000 espectros alimentados con ratas, que se morían de hambre y miseria. La Convención nacional ha tomado medidas severas sin conocer los hechos.

Su palabra es tan persuasiva, que en medio de unánimes aplausos la Asamblea deroga su infamante decreto, y vota que la guarnición de Mayence ha peleado con valor defendiendo la Patria, y da orden de que sean puestos en libertad los generales arrestados.

Merlin corre a anunciar a sus compañeros de armas la buena noticia. En Ferré-sous-Gonarre, encuentra a Kléber, al que conducían los gendarmes a París; él le pone en libertad y continúa su marcha a Nancy, donde encuentra su Ejército desanimado, rompiendo sus fusiles.

Les pasa revista, y a estos hombres sin jefe, desmoralizados por la injusticia, les infunde con sus palabras ardientes alma de héroes. Tal era este hombre de treinta años; implacable y terrible, pero soldado frenético y gran patriota.

Veámosle bajo otro aspecto: Algunos días más tarde, la ciudadana Ana Merlin llegaba a París con sus dos hijos, Pablo, de cuatro años, y Rosita, que sólo tenía unos meses.

Ana Merlin, como su marido, era de Thionville; seis años menos que ella, Merlin la amaba desde su infancia. Cuando cansado de sus correrías volvió a Thionville para casarse con ella, ésta había perdido la vista.

Emprende un viaje para obtener de la Virgen Milagrosa del Luxemburgo la curación de la pobre muchacha; pero en vano.

Merlin, fiel a sus juramentos, se casa con ella, y jamás hubo marido más cariñoso y atento para la desgraciada mujer. Este león, delante del que temblaban los más valientes, se convertía en corderillo para los suyos.

Cuando se instalaron en París, alquilaban una casa frente a las Tullerías, donde estaba la Convención; el padre, ausente muchas veces, y la madre ciega, impedía vigilar a los niños; la criada, miedosa de suyo, no quería casi salir a la calle; por esto, el pequeño Merlin se escapaba muchas veces para ver el tumulto y algarazara de los revoltosos.

Si Merlin se sofocaba algunas veces, pronto se serenaba; tomaba su instrumento de música y acompañaba a su mujer que, con dulce voz, dejaba oír sonoras canciones.

Jugaba con sus hijos al igual que un niño; les apretaba entre sus brazos acariciándoles; así es, que cuando volvía al ejercicio la casa quedaba tan triste que parecía otra.

¡Cuántas veces se le vió meterse entre el fuego de la metralla para recoger a los voluntarios que desmayaban! Apuntar él mismo y disparar el cañón en lo más recio de la pelea para apresurar el fin del combate.

En su casita Rue Saint-Thomas du Louvre, se esperaban con ansiedad noticias de él; se expiaba a los vendedores de periódicos. Cierta día, uno de ellos, a voz en grito, anunciaba la muerte de "Merlin de Thionville", por cierto que esa misma mañana había regresado a su casa inesperadamente; se inclinó sobre el balcón y llamó al vendedor, diciéndole: —Sube, que deseo saber si estoy muerto. Espantado éste por su voz de trueno y su mirada, escapó a correr cuanto pudo.

Un nieto de nuestro héroe, escribió un libro interesante, lleno de amor filial, pero de una imparcialidad notables y meritorias.

Robespierre, que no apreciaba su valor, escribía en su libro de notas: "Merlin, famoso por la capitulación de Mancey, y sospechoso de haber recibido el precio de ella."

En la Convención había causado su efecto la noticia, mucho más que había adquirido en ese tiempo una gran fama, el monte Valérien; cazaba en el antiguo dominio del duque de Orleans, y se daba vida de príncipe. Su nieto afirmaba que si había en efecto cazado, era como invitado por un tal marqués de Livry, salvado por él de la guillotina.

El monte Valerien, lo había, es verdad, adquirido por la suma de 17.000 francos. Pertenecía a los bienes nacionales; había en él un antiguo convento habitado por frailes; cuando tomó posesión de él, éstos se echaron a sus pies, rogándole no les expulsara; él les tranquilizó, comprometiéndose a dejarlos allí, y les permitió cultivar las tierras en provecho suyo, así como todas las huertas y viñedos. Aun cuando en la tribuna de la Convención pedía que los religiosos fueran deportados a América, él protegió a los que habitaban su finca, los que no carecieron de nada mientras fue suya. Al fin, la vendió a un eclesiástico en 120.000 francos, y éste puso enseguida a los religiosos a la puerta de ella.

La señora Merlin, murió, y se volvió a casar con una joven alemana que conoció a orillas del Rhin. Entonces se retiró a vivir tranquilamente en las cercanías de Channy; allí, vestido de blusa y alpargatas, conducía él mismo su carreta. Este hombre que había estado al frente de un Ejército y presidido la Convención, al día siguiente de Thermidor, se encontraba feliz con ser suplente de juez de paz.

Hubiera vivido tranquilo si la restauración de los Borbones no viniera a turbar su reposo. Aunque él había aprobado y pedido la condenación de Luis XVI, él no la había votado, por estar ausente de París en enero de 1793; escapaba, por tanto, a la ley que castigaba a los regicidas; sin embargo, dejó su retiro y vino a París.

Le encontramos viudo segunda vez, en tiempo de Louis-Philippe, en su casa de la calle Tournelles, reclinado en su ancha butaca, soñando, levantando su frente de león llena de arrugas, pero con la mirada firme y tranquila; puede ser que no hablara por miedo de no ser comprendido. ¡Qué de fantasmas veía en su imaginación! Se había codeado con todos: los Danton, Camille, Kléber, etc.; todos habían muerto; su voz resonaba aún en sus oídos; él sólo sobrevivía; repasando algunas cosas, se inquietaba a veces. ¿Se habría engañado? ¿No se habría él lanzado al mundo por el peor sendero?

Una tarde de las que más absorbo se encontraba, dijo a los que le acompañaban: —Me pregunto si hemos obrado bien condenando a Robespierre; la Francia no quería más que despotismo, y el colmo de todos es la guillotina. Si hubiérais visto sus ojos verdes, le habríais condenado como yo.

Cierta día, recordó a sus amigos la siguiente anécdota: —Era la época más penosa del sitio, cuando los soldados y generales, faltos de todo, desfallecían; se había acercado él con su amigo Marigny a las avanzadas, deseoso de provocar a un combate singular a algún oficial prusiano. Un general alemán, reconoció a Merlin; se acercó, y la conversación se hizo familiar; a una broma que dijeron refiriéndose a los sitiados, contestó Merlin invitándoles a almorzar; al día siguiente, en un terreno que ocupaban las dos líneas, ofreció una comida suntuosa al Estado Mayor; a ella asistieron el príncipe de Prusia, el príncipe Louis y el gran duque de Weimar. El cocinero francés presentó los manjares más delicados; éstos fueron rociados con vinos excelentes; se hubiera dicho era una reunión de amigos a los que no dividía ningún interés.

El viejo Merlin, de cabeza canosa, reía al recordar las malas pasadas que en otros tiempos había gastado a los prusianos.

MUGUET

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Los sucesos

EN MADRID

Otro que se queda sin automóvil.

Don Rafael Martínez Estévez, domiciliado en la calle de Velázquez, 78, denunció ayer por la tarde en la Comisaría de Buenavista la sustracción de su automóvil número 20.464, que se llevaron unos desconocidos.

El hecho ocurrió en la misma calle de Velázquez.

Herido gravemente con una barra de hielo
Nemesio González Rodríguez, de cuarenta y dos años, fué asistido en la Casa de Socorro del distrito de Palacio de lesiones graves en el pie derecho, que se produjo al caerle encima una barra de hielo.

El hecho ocurrió en las Pescaderías Co-rúnesas.

Atropellos.

Enrique Bastea Guinaide, de trece años, domiciliado en la calle de Hermosilla, 63, bajo, sufre lesiones de pronóstico reservado que le causó al atropellarle en la calle Mayor el auto 22.275.

Clotilde García Jiménez, de cuarenta y dos años, fué atropellada por una bicicleta en la calle Mayor.

El ciclista se dió a la fuga, y Clotilde resultó lesionada.

El auto 13.299, del servicio público, atropelló en la calle de Alcalá a Francisco Sagrado Camino, de cuarenta y seis años, produciéndole lesiones graves.

La víctima ingresó en el hospital Provincial.

EN PROVINCIAS

Un estudiante muerto por un toro.

SALAMANCA, 26.—El estudiante de Medicina don Francisco Rivero trató de lidiar con el pañuelo a un toro en un corral, siendo perseguido por el animal y corneado tan gravemente, que el infelizmente muchacho falleció poco después.

Su cadáver será embalsamado, para trasladarle mañana a Málaga, en donde reside su familia.

Incendio en Elche.

ALICANTE, 26.—En Elche se produjo un incendio en una fábrica de aserrar maderas.

Las pérdidas son cuantiosas.

Muerta por un automóvil.

ALICANTE, 26.—En la carretera de Pinos a Archena, un automóvil arrolló a Remedios Carbonell, matándola.

Hallazgo de un cadáver.

BADAJOS, 26.—En Puebla de Sancho Pérez se encontró en un pozo el cadáver de José Moreno Aguilar, que había desaparecido hace tres días. Un fotógrafo que vivía en la misma casa fué detenido, y se sospecha que sea el autor de la muerte, pues sostenía con la víctima frecuentes altercados.

La estafa de la cocaína.

ALICANTE, 26.—El Laboratorio Municipal ha emitido dictamen sobre la substancia hallada no hace mucho tiempo a un expendedor de cocaína, quien se encuentra preso.

Resulta que es sosa cáustica, con la que trataba de estafar en gran escala a varias personas complicadas en el negocio de la venta de estupefacientes.

EN EL EXTRANJERO

Un octogenario mata a su esposa.

CHAMONT, 26.—Impulsado por los celos, un zapatero que acaba de cumplir ochenta y seis años, ha asesinado a su esposa, que contaba la misma edad.

Un tren arrolla un "auto".

ARLES, 26.—En un paso a nivel, un tren rápido arrolló y deshizo un automóvil, cuyos tres ocupantes resultaron muertos en el acto.

Detención del autor de un desfalco.

TOULOUSE, 26.—El súbdito español José Rovira, huído de Barcelona después de haber cometido un desfalco en el establecimiento donde prestaba sus servicios, y cuya extradición tienen solicitada las autoridades españolas, ha sido detenido por la Policía de esta ciudad.

La situación en China

El pánico en Hankeu.—Detención del ex gobernador de Shanghai.—El mariscal Chang-So-Lin quiere ser dictador.

SHANGHAI, 26.—Despachos llegados de Hankeu por telegrafía sin hilos dan cuenta de la afluencia a dicha ciudad de gran número de heridos procedentes del frente de Honan, lo cual da idea de la dureza de los combates.

Las autoridades de Hankeu reclutan un hombre de cada tres para enviar refuerzos al frente de Honan, y han enviado también tropas para cooperar a la defensa de la ciudad de Wu Chang, asediada por un general aliado a Chang-Kai-Shek.

El pánico entre la población va en aumento y escasean los víveres, que adquieren, por dicha causa, precios extraordinariamente elevados.

LONDRES, 26.—Dicen de Shanghai que el general Chuang-Fang, ex gobernador de Shanghai, ha sido hecho prisionero por los soldados nacionalistas.

PEKIN, 26.—El mariscal Chang-So-Lin ha afirmado que piensa asumir los poderes dictatoriales civiles y militares.

LA CONFERENCIA ECONOMICA DE GINEBRA

De las teorías a las realidades prácticas

La Conferencia económica de Ginebra acaba de terminar la fase académica de sus trabajos.

Los delegados de los principales países han expuesto las tendencias económicas y a las soluciones que a sus respectivos gobiernos sugiere el mal económico mundial.

A excepción del delegado ruso, que no pedía menos de evadirse de realidades, todos los representantes de las potencias han estado de acuerdo sobre una suma de verdades económicas que se hallan incluidas en él, la única fórmula: la independencia de los países dentro de una solidaridad relativa en la materia de que se ha tratado. Esta unanimidad es reconfortante.

En materia de paz económica ocurre igual que en materia de paz militar.

Todo el mundo la desea sinceramente, mas nadie sabe resignarse a aceptar todas las consecuencias prácticas que supone la realización de una pacificación permanente.

Es de temer que en la curación del mal económico se levanten los mismos individualismos nacionales contrarios a la lógica estricta que se echan a faltar en la curación del mal de la guerra.

Los factores del mal económico tienen sobre los del mal militar la preciosa ventaja de discurrir en estado de hecho permanentes y cotidianos que dominan las relaciones económicas internacionales.

La paz militar se reclama de una pasividad estática impotente. El equilibrio económico internacional procede, al contrario, de un dinamismo en perpetua evolución y las causas que lo dirigen pueden ser desde luego reparadas, previstas y corregidas.

He aquí por qué puede tenerse más esperanza de éxito en esta Conferencia que en la de una Conferencia política.

Las causas del mal económico europeo son conocidas; algunas derivan de la guerra, otras del desorden financiero, de la disminución de la producción, de las perturbaciones económicas surgidas por modificaciones de fronteras, de la disminución de poder para la compra de oro, del desarrollo de la maquinaria americana, del crecimiento de ciertas industrias de guerra que se fuerzan penosamente para transformarse en industrias de la paz...

Estas causas son importantes, pero precarias y accesorias.

Las causas profundas del malestar económico son más lejanas y tienen su origen principal en el desarrollo del maquinismo, en la industrialización excesiva y en el crecimiento de los medios de comunicación.

Si la guerra no hubiera sobrevenido, los Estados Unidos, por ejemplo, no hubieran pasado a ser los proveedores de Europa, cesando de ser su cliente, y el mal que sufrimos en la actualidad no se hubiera producido fatalmente.

Las fronteras políticas no hubieran tampoco sido estrechas para la actividad tentacular de las grandes sociedades comerciales que deben forzosamente extender sus medios de acción exterior y encontrar para el desarrollo de su trabajo vastas extensiones.

Tiende la Conferencia a la reforma general de las viejas concepciones económicas que procede adaptar al mundo moderno para el desarrollo de la labor del genio humano.

Va a cuidarse de fijar en lo posible reglas comunes en las que puedan inspirarse los intereses de todos los pueblos sabios y razonables.

Lo conseguido hasta ahora en la Conferencia sólo ha tenido un efecto útil: materializar el acuerdo de los economistas sobre semejanzas de hechos y de ideas a los cuales el mundo económico deberá, tarde o pronto forzosamente someterse.

Estas ideas son sencillas; todos los Estados, los más lejanos entre sí, los más individualistas, los que están mejor situados para constituir especies de utarquias económicas, se encuentra estrechamente solidarizados; todos tienen necesidad del producto o del trabajo los unos y de los otros. Poniendo trabas a la libertad de cambios y protegiendo su trabajo los unos contra los otros, créanse perturbaciones y desequilibrios.

Para restaurar el equilibrio económico europeo, precisará el logro por diferentes medidas (particularmente por el establecimiento de una nomenclatura aduanera única y de tarifas estables y por el establecimiento de acuerdos comerciales durables) progresivo de la supresión de barreras aduaneras.

La rebaja, esperando la supresión de estas barreras, permitirá intensificar el trabajo productivo reducir el número de huelguistas y proporcionar el trabajo a las verdaderas necesidades de las sociedades.

No hay persona que se niegue a suscribir parecido programa. Pero habrá suficiente suma de buenas voluntades para convertirlo en realidad?

Seños permitido ser escépticos, pues si los pueblos estuvieran convencidos de sus necesidades prácticas—su convicción no pasa ahora del sentido oratorio—el programa estaría realizado hace largo tiempo, y no habría necesidad de una Conferencia internacional para concretar en preciosas recomendaciones esta imperiosa convicción.

Los deportes

BOXEO.—Paulino quiere boxear con Kelley.

NUEVA YORK, 25.—Paulino Uzcudun se ha dirigido a las Comisiones de boxeo de Nueva York y Boston, negando que hubiera firmado contrato alguno para combatir con Kelley, causa de la suspensión dictada contra él por las mencionadas Comisiones. Añade en sus escritos que está decidido a encontrarse con Kelley, en cuanto las condiciones del "match" sean estipuladas.

La Comisión de boxeo de Nueva York ha ratificado su acuerdo en lo que al proyectado combate Paulino-Delaney se refiere, insistiendo en que Delaney no puede combatir con boxeadores que no sean de su categoría de semipesados.

Los Juegos florales del Casino de Clases

Anoche se celebraron en el teatro de la Zarzuela los Juegos florales organizados por el Casino de Clases, con motivo de las bodas de plata de S. M. el Rey.

La fiesta resultó brillantísima.

Las señoras eran obsequiadas al entrar con preciosos ramos de rosas y claveles, enviados expresamente para la fiesta por las clases militares de segunda categoría de las guarniciones de Valencia, Murcia y Granada.

Poco antes de las once llegó S. M. el Rey, que fué recibido por el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra. Su Majestad ocupó el palco principal de la derecha del proscenio.

Empezó la fiesta con un magnífico concierto, que interpretó la brillante Banda Municipal, bajo la dirección del insigne maestro Villa, y a continuación, después del descanso de interpretar la de Ingenieros un pasodoble, dieron comienzo los Juegos florales. Obtuvo la flor natural don José Oliver Molina, que eligió reina de la fiesta a la señorita Carmen Primo de Rivera, hija del jefe del Gobierno, que ocupó el trono al efecto preparado.

Leída la poesía premiada, y hecha por el general Villegas la presentación del mantenedor, señor Yanguas, éste pronunció el discurso de rigor, glosando el obligado tema "Patria, Fe y Amor".

A los acordes de la marcha de "Tannhauser" desfilaron la Reina y su corte, de igual modo que a su llegada.

Y momentos después era despedido el Rey con una estruendosa ovación y la Marcha Real, oída de pie por todos los concurrentes.

NOTICIAS

La Real Academia Nacional de Medicina celebrará sesión pública mañana viernes, a los ocho de la tarde, en la que el profesor Pierre Janet disertará acerca del tema "La sensación de vacío en los neuróticos".

CONSULTAD NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

La International Law Association elige un miembro español

En la última reunión del Consejo Central de la International Law Association, celebrada en Londres, fué elegido miembro a propuesta del secretario general Mr. Wyndham A. Bows y del señor marqués de Olivart, don Manuel Raventós y Nogue. Pertenecen a la Asociación las más relevantes figuras mundiales interesadas en el desarrollo y estudio de la política y derecho internacional; el nombramiento del señor Raventós es una prueba de importancia, que en la actualidad se dan a los trabajos e investigaciones que se realizan en España.

Radiotelefonía

Programa para esta noche.

Unión Radio.—A las nueve y media, lección de francés, por el profesor Mr. Vernet.

De diez a doce y media: Campanadas de Gobernación, señales horarias, cotizaciones de Bolsa. Retransmisión del concierto que se ejecutará en el Gran Teatro del Liceo de Barcelona y en el que tomarán parte Tito Schipa (tenor), Mariana Gomitch (soprano) y Federico Longás (pianista).

Intermedios. Recitación de poesías por Juanita Azorín.

Primera parte: "Ritornello", José A. Balseiro; "Nocturno", Rubén Darío; "Camino, esperanza", Hernández Catá.

Segunda parte: "La higuera", Juana de Ibarbouron; "El mantón de Manila", Salvador Rueda; "La sombra de las manos", Francisco Villaespesa.

Noticias de última hora.

Programa para mañana.

Unión Radio.—Emisión de mediodía. De doce menos cuarto a doce y cuarto: Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas, señales horarias.

Emisiones de la tarde: De dos a tres y media, "Jugar con fuego"; Barbieri; "Rapsodia cubana, Albéniz"; "La reina mora", Serrano; "Cephale et Procris", Gretry; "Los voluntarios", Jiménez, por la Orquesta Artys. Boletín meteorológico. "Tannhauser", Wágner; "Oteló", Verdi, por la Orquesta, y la señora Chevalier del Palacio (órgano expresivo). Noticias de Prensa.

De seis y media a ocho y media: música de cámara, por Carmen Barea (mezzosoprano), y los señores Franco, Francés, Ontumero, Del Campo y Cassau.

Radio España.—De cinco a seis y media, concierto musical.

Gacetillas teatrales

LARA.—El sábado beneficio de Salvador Soler-Mary. Por la tarde, estreno de la comedia, original de Enrique Jardiel Poncela, "Una noche de primavera, sin sueño".

Decorado y muebles de Casa Díaz. Por la noche, la comedia de Benavente, "El hijo de Polichinela".

Mañana, tarde y noche, a precios populares, butaca 2,50, "El hijo de Polichinela".

TODOS A ROMEA.—A admirar el arte nuevo, lujoso y original de las esculturas estrellas Laura y Victoria Pinillos. Suceso diario; estrenos en todas las secciones; bailes únicos; canciones de toda clase.

ESLAVA.—Siguen agotándose los billetes para la popular obra del maestro Alonso "Las castigadoras", que se representa todos los días tarde y noche. Triunfo enorme de toda la Compañía. Pedid con anticipación las localidades en Contaduría.

A MARAVILLAS, A DESPEDIR A RAMPER.—Irá todo Madrid el domingo. Ramper prepara para este día un programa gracioso, interesante y espléndido. Pastora Imperio estrena hoy varias canciones y bailes de que es autora, y que seguramente promoverán un alboroto.

Oiga la orquesta Bianco-Bachicha en sus creaciones estrenadas ayer con motivo de celebrar la independencia de la Argentina. Hoy repetición del programa.

La causa por el asalto a la sucursal del Banco

OVIEDO, 26.—El día 30 se verá en esta Audiencia la causa instruida contra Aurelio Fernández Sánchez ("Jerez"), procesado, en unión de otros, por el asalto a la sucursal del Banco de España en Gijón, donde se apoderaron de más de 500.000 pesetas, intimidando con pistolas a los empleados y causando, cuando salían, una herida gravísima, de arma de fuego, al director de dicha sucursal, don Luis Azcárate, a consecuencia de la cual falleció días después.

El hecho se cometió el 1 de septiembre de 1923, saliendo los autores del mismo en un automóvil que alquilaron en esta capital. "Auto" en el que huyeron después del asalto, disparando en la huida sus pistolas contra dos guardias municipales de Gijón que los persiguieron en los primeros momentos.

Por estos sucesos fué juzgado en julio de 1925 Rafael Torres Escartín, a quien se condenó a cadena perpetua.

El fiscal pide para Aurelio Fernández la pena de muerte e indemnización en la parte subsidiaria que le correspondía al Banco de España, 557.131 pesetas, y a los herederos de don Luis Azcárate, 25.000 pesetas.

La causa ha despertado gran interés.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de participar a los señores accionistas de la misma que, acordado por la Junta general celebrada en el día de hoy la distribución de un dividendo de pesetas 28,50 por acción, libre de impuestos, por el ejercicio de 1926, a cuenta del que se ha repartido ya una suma de pesetas 12 por título, desde el día 5 de junio próximo se pagará el complemento de pesetas 16,50, mediante entrega del cupón núm. 83.

Los pagos se efectuarán: En Madrid, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Príncipe Pio y en el Palacio de la Bolsa (Antonio Maura, número 1); en Barcelona, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte; en Valencia, en la Oficina de Títulos instalada en su estación; en Bilbao, en el Banco de Bilbao; en Santander, en el Banco Mercantil y el Banco de Santander, en Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

En las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España, y en Francia, conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Madrid, 21 de mayo de 1921.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

La Conferencia internacional del Trabajo

Se inauguró ayer y se eligió vicepresidente a Largo Caballero.

GINEBRA, 26.—La décima Conferencia Internacional del Trabajo se inauguró ayer en Ginebra. Como es sabido, en su orden del día figuran tres cuestiones: Seguros sobre enfermedades, libertad sindical y método para la fijación de salarios mínimos en aquellas industrias donde la organización patronal y obrera es insuficiente.

La Conferencia reúne 42 países y 323 delegados. Se calcula que durante unas tres semanas.

El punto de vista más delicado que va a abordar es, sin duda, el de la libertad sindical, restringida en determinados países y especialmente en Italia.

La Conferencia ha elegido a sus vicepresidentes y a los individuos que han de integrar la llamada Comisión de Proposiciones.

El señor Largo Caballero (España) ha sido elegido vicepresidente, en representación del grupo obrero.

DECRETOS

El Consejo de ministros de ayer

La reunión ministerial.

Cerca de las siete y media de la tarde comenzó ayer el Consejo de ministros.

El presidente, a la entrada, después de referirse a las notas oficiosas facilitadas por el Gabinete de Información, y relativas al Convenio con la Argentina, dió una noticia interesante, y es que S. M. el Rey había firmado un decreto, prorrogando por seis meses la vigencia del "modus vivendi" con los Estados Unidos, para que en ese plazo se concierte el Tratado definitivo.

Del Consejo fué facilitada la siguiente referencia oficiosa:

"Se congratula el Consejo del decreto firmado hoy por su majestad relativo a la Argentina, resultado feliz de acuerdos anteriores, y se dió lectura al preámbulo del decreto de aquella nación, que contiene frases muy halagüeñas para España.

Estado.—Se ha firmado el Convenio de prórroga del "modus vivendi" con los Estados Unidos.

Guerra.—Nombramiento de un equipo para un Congreso de Esgrima.

Se aprobó una propuesta de libertad provisional de varios reclusos del ramo de Guerra.

Marina.—Se aprobaron las obras del contratorpedero "Villamil". La modificación de un precepto de las Ordenanzas de Arsenales.

Se aprobó un expediente de libertad condicional de reclusos del fuero de Marina.

Fomento.—Expediente de reparación de carreteras propuesto por el Circuito Nacional de Fines Especiales, aprobando el presupuesto de obras de riego asfáltico en los kilómetros que se citan, por un presupuesto de 1.011.137,50 pesetas, para la carretera de Madrid a la frontera, por la Junquera.

Expediente de distribución del crédito de 600 millones de pesetas, consignado en el presupuesto extraordinario del ministerio de Fomento para atenciones de los puertos que se mencionan en dicho expediente, a propuesta de la Junta Central de Puertos.

Expediente de reparación de carreteras propuesto por el Circuito de Fines Especiales, aprobando el presupuesto global de riegos asfálticos, en los kilómetros que se citan, por un presupuesto global que asciende a 3.850.777,24 pesetas, en la carretera de Madrid a la frontera, por la Junquera.

Idem en otros kilómetros que se citan, por el presupuesto de 2.632.736,57 pesetas, en la misma carretera.

Expediente de adoquinado de los kilómetros 2,044 al 4,349 y 8,794 al 13 de la carretera de Madrid a Portugal, proyectado por el Circuito de Fines Especiales, con un presupuesto de 2.059.627,32 pesetas, cuyas obras deben realizarse por concurso.

Expediente de reparación de carreteras, propuesto por el Circuito Nacional de Fines Especiales, aprobando el presupuesto de varias obras de riego asfáltico, en los kilómetros que se citan, y en la susodicha carretera de Madrid a la frontera, con los siguientes presupuestos: pesetas 2.832.188,59, 2.787.097,45, 2.851.322,78, pesetas, 2.180.671,86, 2.562.223, 2.322.870,18, y 1.255.726,05 pesetas.

Adjudicación del trozo primero del ferrocarril de Baeza a empalme con Cuenca a Utiel, a don Francisco González Barros, en 364.500 pesetas.

Hacienda.—Concesión de un crédito extraordinario de 1.150.000 pesetas para satisfacer a los productores del carbón nacional las compensaciones acordadas por Real decreto de 27 de febrero de 1926."

La Ciudad Universitaria.

Ayer, el Patronato de la Ciudad Universitaria, presidido por el ministro de Instrucción pública, visitó los terrenos de la Moncloa, en donde aquélla ha de levantarse.

Deseaban los vocales conocer dichos terrenos, para poder informar a S. M. el Rey, con todo detalle, de los planes que van a ejecutarse.

Los terrenos están comprendidos entre el Tiro Nacional, el Instituto Rubio y el Cerro del Pimiento. Son 15 hectáreas, ampliables por adquisiciones, ya proyectadas, a 35.

Ayer quedó completo el Patronato de la Ciudad Universitaria. El ministro había pedido a la Junta facultativa de construcciones civiles la designación de un representante. La Junta ha nombrado a su presidente, el señor Landeche.

DEL VATICANO

Un discurso de Su Santidad

ROMA, 26.—Con motivo del tercer centenario del Colegio de Propaganda Fide, el Sumo Pontífice pronunció un discurso en el patio de San Dámaso, ante la Academia Poliglota, en que se practican 29 idiomas.

Asistieron 15 cardenales, dos patriarcas, 20 arzobispos y obispos, los embajadores de España, Bélgica y Francia, y los ministros de Baviera, Rumania y Sudeslavia.

El Sumo Pontífice esbozó la historia gloriosa del Colegio. Hablando de la propaganda católica, recordó la rapidez con la cual se transmite el pensamiento hoy, cuando, en relativamente pocas horas, se cruza el Océano.

A continuación, Su Santidad insistió en la necesidad de asignar un sueldo para el clero indígena. Recordó las luchas en China, diciendo que amaba al pueblo chino porque es profundamente bueno, y la agitación presente es fruto de un fermento malévolo que viene de fuera y que amenaza en todas partes a la religión y a la civilización.

Hablando de Méjico recordó la persecución que sufre el pueblo católico, dando prueba de heroísmo y martirio. Concluyó explicando la necesidad de una nueva y amplia sede para el Colegio, y expresó su satisfacción por estar éste tan cerca de su casa.

Después del discurso, el cardenal Van Rossum presentó al Pontífice la medalla conmemorativa.

De Barcelona

El IV Congreso Nacional de Riegos.—¿Cristóbal Colón catalán?

BARCELONA, 26.—En el salón de Ciento de las Casas Consistoriales se ha celebrado ayer la inauguración del IV Congreso Nacional de Riegos.

Al acto asistieron más de trescientos asambleístas.

El presidente declaró abierto el Congreso, pronunciándose varios discursos.

Entre los oradores figuraban el barón de Esponellá, quien expresó los fines del Congreso. Hablaron también el marqués de Alonso Martínez, el señor Vellando, el representante del Ministerio de Agricultura de Portugal, señor Fortes; el director general de Obras públicas, el alcalde y el gobernador, declarándose después inauguradas las tareas del Congreso.

Se ha celebrado la inauguración de la Exposición agrícola hidráulica, que forma parte del Congreso nacional de Riegos y que ha sido instalada en uno de los palacios de la Exposición de Montjuich.

Ante numeroso y selecto público, en el salón de actos del Ateneo Barcelonés, ha dado anoche su primera conferencia sobre la catalanidad de Cristóbal Colón el historiador peruano don Luis Ulloa, que comenzó afirmando que el apellido Colón sólo existe en Cataluña.

Citó luego varios textos referentes a Colón, encontrando en todos ellos una gran cantidad de pruebas del catalanismo del gran descubridor.

Entró después de lleno en el pleito de la sucesión de Colón en el año 1572 por no haber descendiente directo que pudiese hacerse cargo del mayorazgo que se legaba en el Ayuntamiento, y dice que su último testamento de 1492 es falso.

Afirma que se demuestra también la caballería de Colón al decir éste que era noble y no haber más familia noble con el apellido Colón que en Cataluña.

Terminó aduciendo otras razones políticas para demostrar el objeto de su conferencia, y fué muy aplaudido.

Llegada del ministro francés de Comercio y el español de Trabajo.

BARCELONA, 26.—Llegaron el ministro del Comercio de Francia y el del Trabajo de España. En el mismo tren, llegaron los directores de Obras públicas y Agricultura. En el apeadero del paseo de Gracia recibieron a los viajeros el capitán general, gobernador civil, presidente de la Diputación y demás autoridades y representaciones de entidades y Corporaciones económicas. También acudieron a recibir al ministro francés gran parte de la colonia francesa. El ministro francés se trasladó en el automóvil del capitán general al hotel Ritz, donde se hospeda.

El ministro francés recorrió los distintos centros de su partida, instalados en esta ciudad. El Comité de la Exposición le ha obsequiado con un almuerzo en la Rosaleda de Montjuich.

MARRUECOS

Reconocimientos en Sumata

Noticias oficiales.

Anoche fué facilitado el siguiente comunicado:

"El general en jefe, desde Ankud, comunica lo siguiente:

Zona occidental.—Columnas Balmes, Castelló y Martín Alonso continúan en Sumata, realizando con las fuerzas indígenas minuciosos reconocimientos de los poblados y bosques, sin hallar resistencia. Capitán Font, interventor Beni Isef, ha ocupado y fortificado las posiciones de Kasba y Buyelda en dicha cabila. En Yibilia se le han presentado los adueros de Altaien, Aguelimen, Zeituna y Harcha, de Sumata, imponiéndoseles, como condición para aceptar su sujeción, la entrega previa del armamento.

Zona oriental.—Se han recogido cinco fusiles en Tensaman, y otros cinco en Beni Urriaguel.

Sin más novedad."

Sumisiones y entrega de armas.—Nuevas posiciones ocupadas.

TETUAN, 26.—Las noticias de Kema acusan gran número de sumisiones, con entrega de gran cantidad de armas. En el poblado de Quitzán, en Beni-Hosmar, se presentaron tres huídos, entregando varios fusiles y varios cientos de cartuchos.

En Beni-Aros fueron recogidos 32 fusiles y en Tensaman cinco.

El general Berenguer ha establecido su cuartel general en Aulef, punto dominante de Bab-Ker y Tesala.

La columna Balmes ocupó Ain-Baida, con escasa resistencia.

Los rebeldes fueron cañoneados por la Artillería y la Aviación y se refugiaron en el Ajmás.

También las tropas del teniente coronel del batallón de Africa, número 8, ocuparon Dar-Rati y Beni-Mexuar sin resistencia.

El soldado de Africa Fernando Grageras, de la columna Castelló, se sintió repentinamente enfermo y falleció poco después.

En la posición de Metabebis resultó herido a consecuencia de la explosión de una granada, el soldado Antonio Fernández Martínez.

Del sector del zoco el Arbáa se ha encargado el teniente coronel don Manuel Allanegui.

Exposición del armamento recogido.—Estalla un proyectil y mata a seis indígenas. El temporal.—Fiesta religiosa.

VILLA SANJURJO, 26.—Ha sido expuesto al público el armamento recogido al enemigo.

Han sido recuperados 30 fusiles más. Ha llegado a ésta, enfermo, el teniente coronel Mantilla, ayudante del general Castro Girona.

Será evacuado a Melilla. Procedente de Targuist se espera aquí al comandante general de Melilla, quien se trasladará a esta plaza en avión.

Han salido importantes convoyes para Targuist y Torres de Alcalá.

Varios indígenas de este territorio encontraron un proyectil de artillería, que hizo explosión cuando lo reconocían.

Resultaron muertos seis moros. Persiste el temporal, dificultando las operaciones de embarque y desembarco en los vapores.

Han llegado dos buques con materiales de construcción.

Se están realizando operaciones de salvamento del vapor "Alerta", encallado en la playa del Had.

En la zawiá de Sidi-Mohan Makran, de la cabila de Bocoya, se ha celebrado hoy, por primera vez desde la ocupación por nuestras tropas, una fiesta religiosa.

La concurrencia de moros ha sido enorme.

La estancia del aviador Lindbergh, en París

Sus propósitos.

PARIS, 26.—Ayer, después de almorzar con el señor Herriot, el aviador Lindbergh estuvo en la Cámara, donde fué recibido por el grupo parlamentario de la Aviación.

Luego fué al Senado, donde fué presentado al presidente, señor Bryson, y a los vicepresidentes y secretarios de la alta Cámara.

A continuación recorrió los departamentos y salones presidenciales, donde se hallaban reunidos centenares de senadores, diputados y periodistas que ovacionaron con entusiasmo al aviador norteamericano.

Al hablar con los periodistas, Lindbergh manifestó lo siguiente: "Desde mi llegada a París he recibido numerosas ofertas para "rodar películas o para dar conferencias."

Luego—añadió—tengo interés en afirmar que mi viaje ha sido organizado sin ningún deseo de lucro, y que no estoy dispuesto actualmente a aceptar estos ofrecimientos.

PARIS, 26.—Lindbergh estuvo en el aeródromo de Le Bourget, dirigiendo la reparación de las averías causadas en el fuselaje de su aparato por el entusiasmo de la muchedumbre.

Se procederá a efectuar un examen técnico del motor.

Se ha comprobado que en los depósitos del aparato quedaban 200 litros de esencia al terminar el vuelo.

PARIS, 26.—Lindbergh ha manifestado a los periodistas que el sábado irá a Bruselas, cuya capital visitará por haber tenido el honor de ser invitado por los Reyes de Bélgica.

Allí será también huésped de la Unión de Aviadores Belgas.

Después, como ya se ha dicho, irá a Londres, regresando desde la capital británica a París.

Un contratorpedero americano, a las órdenes del famoso aviador.

WASHINGTON, 26.—Satisfaciendo los deseos de la opinión, las autoridades de Marina han dispuesto que un contratorpedero, que se halla actualmente en aguas de Europa, se ponga a disposición del aviador Lindbergh para su regreso a América.

EL VUELO DEL AVIADOR ITALIANO DE PINEDO

No ha llegado aún a Fayal. LONDRES, 26.—No se tiene confirmación de la llegada del aviador De Pinedo a las Azores.

Parece ser que el velero portugués que remolca el aparato del aviador italiano avanza con gran lentitud.

A esto obedece, sin duda alguna, que no haya sido confirmada oficialmente aún la llegada de De Pinedo a la isla Fayal, como anunciaron algunos despachos.

UN MONUMENTO A NUNGESSER Y COLI

Premios para otras travesías.

NUEVA YORK, 26.—El señor Bristow Aklahoms Griffin, director de la Estación de T. S. H. de Nueva York, ha anunciado la apertura de una suscripción con objeto de recoger la suma de 100.000 dólares, destinada a la erección de un monumento a Nungesser y Coli.

Dicho monumento se construirá en San Luis, ciudad en que reside el aviador Lindbergh.

Sir James Dole, miembro de la Asociación Internacional de Aeronáutica, ha ofrecido un premio de 25.000 dólares al primer aviador que franquee, sin hacer escala alguna, la distancia que media entre la costa americana y Hawaii, y otro premio de 10.000 dólares al segundo aviador que realice idéntico vuelo.

Uno de los aviadores que tenía el propósito de intentar la travesía del Atlántico, en el caso que hubiera fracasado en ella Lindbergh, tratará de ganar el premio Dole.

Es también probable que igualmente lo intente Lindbergh.

OTRAS NOTICIAS

Bendición de junio ocho aeroplanos.

El día 6 de junio se celebrará en el aeródromo de Getafe una fiesta de aviación, como prueba del progreso y capacidad que la industria aeronáutica ha alcanzado en España en poco tiempo.

El patriarca de las Indias bendecirá los 108 aeroplanos que se han construido en España, en los talleres militares y fábricas civiles, durante el año pasado.

Con aparatos de todas clases, salvo hidroaviones, que empiezan ahora a construirse en España, concurrirán aviones fabricados en Cuatro Vientos y en Sevilla.

Al acto asistirán Sus Majestades y el Gobierno. Las infantitas serán madrinadas de dos escuadrillas de las doce que serán bendecidas.

El programa de la fiesta no se ha ultimado aún; pero un crecido número de aviones, bien de los que se bendigan o de otras escuadrillas, evolucionarán sobre el aeródromo después de la bendición.

De provincias

La conquista de Toledo.

TOLEDO, 26.—Se ha celebrado en la Catedral solemnemente, en conmemoración de la conquista de Toledo por Alfonso VI, en 25 de mayo de 1085. Han asistido todas las autoridades bajo mazas; personalidades y todos los niños de las escuelas públicas, a los que se les ha repartido folletos descriptivos del hecho histórico.

El hermano del Jefe de la zona española, en España.

CORDOBA, 26.—En el rápido de Algeciras, y acompañado del comandante Cogolludo, ha llegado Muley Mohamed, hermano de S. A. I. el Jefe. En la estación fué recibido por el gobernador civil, alcalde, gobernador militar interino y otras personas.

La bandera para el "Príncipe Alfonso".

OVIEDO, 26.—Las damas asturianas que bordaron la bandera de combate para el crucero "Príncipe Alfonso", el cual vendrá a Gijón para recibirla, suplicándole que asista, con la Reina y el príncipe de Asturias, al abanderamiento del buque.

En la Academia de Bellas Artes de Sevilla

Recepción de los nuevos académicos señores Noel y Escosura.

SEVILLA, 26.—En el salón de Muriello, del Museo provincial, se ha celebrado la solemne sesión de la Academia de Bellas Artes de Santa Isabel de Hungría, para recibir a los nuevos académicos teniente coronel de Ingenieros don Mario Escosura Méndez y el director de Bellas Artes de la Argentina, don Martín A. Noel.

Presidieron la sesión los infantes don Carlos, doña Luisa y doña Isabel Alfonso, a quienes acompañaban en el estrado el ilustre pintor don Gonzalo Bilbao, todas las autoridades sevillanas y la Academia en pleno, y asistieron al acto nutridas representaciones de la Universidad, Ateneo e Instituto y numerosísimo y selecto público, en el que abundaban distinguidas damas.

Comenzó el acto con unas breves frases de don Gonzalo Bilbao, quien, con sencilla elocuencia, saludó a Sus Altezas Reales, agradeciendo que con su presencia honraran a la Academia, abriéndola la sesión.

Acto seguido leyó el señor Escosura su trabajo ocupándose de la arquitectura de los siglos XVI y XVII, y a continuación leyó el suyo el ilustre director de Bellas Artes de la Argentina, señor Noel. El tema de su discurso fué "Carácter original del barroco andaluz".

Contestaron a los recipiendarios, exaltando los merecimientos de los señores Escosura y Noel, los académicos de número don Sebastián Bandarán y don Cayetano Sánchez Pineda.

Cerraron el acto unas palabras pronunciadas por el infante don Carlos, felicitando efusivamente y dándole la bienvenida a los nuevos académicos, a quienes impuso, en medio de una gran ovación, sus respectivas medallas.

BENZO-CINAMICO

HEROINADO

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4,30 de la tarde. Primero: a remonte, Ucin y Echániz contra Bastarrica y Guelbenzu. Segundo: a pala, Amorebieta II y Narru I contra Azurmendi y Perea.

LARA.—Funciones populares. Butaca, 2,50.—A las siete y cuarto y once: El hijo de Polichinela (gran éxito).

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: El pobre rico.

A las diez y tres cuartos: La tragedia de la viña.

ESLAVA.—A las 6,45 y 10,45: El carnet de Eslava y Las castigadoras (éxito inmenso).

FUENCARRAL.—A las diez y media: El caserío (reestreno).

MARTÍN.—A las 7,30: Los cuernos del diablo.

A las 10,30: Las mujeres de Lacuesta y Los cuernos del diablo (últimos días).

ROMEA.—A las seis y media y diez y tres cuartos: Feria de abril, El curiosísimo, Las inyecciones, Hermanas Píñillos.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y tres cuartos: Carmen Dauro, Odette Wanda, Hermanas Issaef, Orquesta Bianco-Bachicha. R u d y - N e l l y Ralston, Ramper, Cinematógrafo, Pastora Imperio.



IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA. Minas, 1.—Teléfono 54912.

LA SOLEDAD-FUNERARIA. DESENGANO 10. TEL. 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas --
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia --
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido --

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Parajamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias